Прокариоты, грибы, лишайники
Тест № 1 «Прокариоты»

1.Для прокариот характерны:

А) кольцевая молекула ДНК;

Б) митохондрии, центриоли, аппарат Гольджи;

В) развитая система вакуолей;

Г) оформленное ядро.

2. Бактерии размножаются:

А) Половым способом;

Б) Вегетативно;

В) Делением;

Г) Спорами.

3.Прокариоты для получения энергии используют:

А) Свет;

Б) Готовые органические вещества;

В) Окисление неорганических веществ;

Г) Все перечисленные способы.

4. К прокариотам относятся:

А) Синезеленые водоросли;

Б) Грибы;

В) Простейшие;

Г) Губки.

5. Основателем микробиологии считается:

А) Ч. Дарвин;

Б) К. Линней;

В) Л. Пастер;

Г) И. Мечников.

6. Возбудителем холеры является:

А) стрептококк;

Б) бацилла;

В) вибрион;

Г) спирохета

7. Какие бактерии можно обнаружить в зубном налете:

А) кокки;

Б) спириллы;

В) спирохеты;

Г) сарцины


1. Выберите правильные утверждения:

А) бактерии размножаются спорами;

Б) бактериальная клетка не имеет аппарата Гольджи;

В) Для бактерий  благоприятными условиями являются высокая температура и ультрафиолетовое излучение;

Г) К прокариотам относятся простейшие, водоросли и грибы;

Д) Прокариоты широко используются в различных отраслях народного хозяйства;

Г) Среди прокариот встречаются как автотрофы, так и гетеротрофы;

Е) Бактерии живут только в анаэробных условиях;

Ж) Серобактерии относятся к хемотрофам;

З) Прокариоты способны активно передвигаться;

И) Все бактерии – паразиты животных и растений.

2. Установите соответствие:

А. Прокариоты

В. Эукариоты 

 1. Белая планария 

2. Вирус СПИДа

3. Палочка Коха

4. Инфузория

5. Мукор

6. Холерный вибрион

7. Спирогира

8. Цианея                                                                                                                              

3.Найдите ошибку у тексте:

        Прокариоты – это организмы, клетки которых имеют ограниченное мембраной ядро. Размножаются они делением. В клетках содержатся хлоропласты, митохондрии, аппарат Гольджи, центриоли. По способу питания они как автотрофы, так и гетеротрофы. Обитают только в аэробных условиях. При неблагоприятных условиях превращаются в спору.

Тест № 2 «Царство Грибы. Лишайники».

1. Грибы составляют отдельное царство так как,

А) Образованны грибницей;

Б) По способу питания гетеротрофы;

В) Сочетают как признаки животного организма, так и растительного;

Г) Размножаются спорами.

2.Клетки мицелия:

А) Одноклеточные;

Б) Многоклеточные;

Г) Безъядерные;

Д) Одноклеточные и многоклеточные

3) В состав клеточной клетки грибов входит:

А) Целлюлоза;

Б) Хитин;

В) Гликоген;

Г) Пигменты

4) Запасной углевод грибов называется:

А) Крахмал;

Б) Гликоген;

В) Глюкоза;

Г) Мочевина.

5) К паразитическим грибам относятся:

А) Мукор;

Б) Пеницилл;

В) Дрожжи;

Г) Спорынья

6) Фитофтора паразитирует на:

А) Злаках;

Б) Картофеле;

В) Тыквенных культурах;

Г) Баклажанах.

7) Дрожжи размножаются:

А) Спорами;

Б) Делением клетки;

В) Почкованием;

Г) Фрагментацией

8) Гриб, образующий антибиотик:

А) Трутовик;

Б) Мукор;

В) Дрожжи;

Г) Пеницилл.

9) Вегетативное тело лишайников образованно:

А) Мицелием;

Б) Слоевищем;

В) Вегетативными органами;

Г) Ризоидами и талломом.

10) Способ питание лишайников:

А) Фототрофный;

Б) Гетеротрофный;

В) Хемотрофный;

Г) Автогетеротрофный.

11) К лишайникам относятся:

А) Ягель, кладония

Б) Хламидомонада, ульва

В) Марселия, сальвиния

Г) Пеницилл, мукор

12) При сборе грибов нельзя повреждать грибницу, так как она:

А) служит местом образования спор:

Б) служит пищей для животных, обитающих в почве;

В) поглощает минеральные вещества из почвы, органические вещества из корней деревьев;

Г) скрепляет комочки почвы и защищает ее от эрозии.

13) Консервированные грибы сохраняются дольше, чем свежие, так как:

А) в них мало питательных веществ;

Б) они находятся в банке, закрытой крышкой;

В) отсутствуют условия, необходимые для жизни гнилостных бактерий;

Д) они перед консервированием были чисто вымыты.

1. Выберите 3 правильных ответа из 6. Запишите выбранные буквы в алфавитном порядке.

А. Вегетативное тело грибов называется мицелием

Б. Конечным продуктом обмена грибов является мочевина

В. Мукор относится к грибам паразитам

Г. Лишайники – особая группа симбиотических организмов

Д. Лишайники относятся к прокариотам

Е. В состав клеточной стенки грибов входит целлюлоза

2.Почему грибы не могут сами создавать органические вещества?

3. Каково значение лишайников в природе и для человека?

Обобщающий тест № 3 по темам «Бактерии. Грибы. Лишайники»

1.Какие условия необходимы для жизни большинства бактерий?

А) высокая температура, углекислый газ;

Б) высокая температура, низкая влажность;

В) тепло, влага, органические вещества

Г) низкая температура, органические вещества.

2. Что служит средой обитания для бактерий – паразитов?

А) почвенная среда;

Б) воздушная среда;

В) водная среда;

Г) другой организм.

3. Оболочка грибной клетки в отличие от растительной состоит из:

А) клетчатки;

Б) хитиноподобного вещества;

В) гликогена;

Г) липидов.

4. Почему лишайники нельзя отнести ни к царству животных, ни к царству животных, ни к царству грибов?

А) это гетеротрофные организмы, как и грибы;

Б) это автотрофные организмы, как и растения;

В) это симбиотические организмы, состоящие из гриба и водоросли;

Г) лишайники занимают промежуточное положение между царствами растений и грибов.

5. Что произойдет с лишайником, если из его тела удалить водоросль:

А) лишайник не будет получать органические вещества и погибнет;

Б) лишайник не будет получать воду и минеральные вещества и погибнет;

В) это не отразится на жизни лишайника;

Г) это незначительно отразится на жизни лишайника.

6.Что представляет собой шляпка и ножка гриба?

А) клетки, содержащие хлоропласты;

Б) микоризу;

В) плодовое тело;

Г) разнообразные ткани

7. Для питания грибы – сапрофиты используют:

А) азот воздуха;

Б) углекислый газ и кислород;

В) органические вещества отмерших тел;

Г) органические вещества, которые создают сами в процессе фотосинтеза

8. Хемосинтезирующие бактерии относятся к первичным продуцентам, так как они:

А) аккумулируют энергию окисления органических веществ;

Б) запасают солнечную энергию;

В) синтезируют неорганические вещества;

Г)  питаются готовыми органическими веществами

9. Кроме растений, к автотрофным организмам относят:

А) грибы – сапрофиты;

Б) бактерии гниения;

В) хемосинтезирующие бактерии;

Г) шляпочные грибы

10. Каково значение дыхания в жизни грибов?

А) способствует образованию органических веществ в теле гриба;

Б) обеспечивает поглощение кислорода и выделение углекислого газа;

В) при окислении органических веществ энергия освобождается и используется на процессы жизнедеятельности;

Г) обеспечивает поглощение углекислого газа, необходимого для образования органических веществ из неорганических

11. Пекарские дрожжи относятся к:

А) низшим грибам;

Б) архебактериям;

В) колониальным золотистым водорослям;

Г) плесневым грибам

12. К прокариотным относятся клетки:

А) животных;

Б) цианобактерий;

В) грибов;

Г) растений

13. Организмы, клетки которых не имеют оформленного ядра, митохондрий, аппарата Гольджи, относят к группе:

А) прокариот;

Б) эукариот;

В) водорослей;

Г) простейших

14. К царству бактерий относят:

А) малярийного паразита;

Б) хлореллу;

В) кишечную палочку;

Г) инфузорию – туфельку

15.  Взаимодействие гриба и водоросли в лишайниках является примером:

А) хищничества;

Б) конкуренции;

В) симбиоза;

Г) изменчивости

16. Какие бактерии  являются гетеротрофами?

А) нитрифицирующие;

Б) серобактерии;

В) бактерии брожения;

Г) железобактерии

17. Клубеньковые бактерии бобовых снабжают растения соединениями азота, получая от них сахара, - это пример:

А) паразитизма;

Б) симбиоза;

В) комменсализма;

Г) анабиоза

18. Какие из этих организмов могут быть паразитами?

А) водоросли;

Б) грибы;

В) кишечнополостные;

Г) мхи

19. Какова основная роль лишайников в природе?

А) паразитирование на деревьях;

Б) одни из источников кислорода на Земле;

В) почвообразование и разрушение горных пород;

Г) биологический индикатор загрязнения окружающей среды

20. Антибиотики готовят из:

А) мукора;

Б) дрожжей;

В) спорыньи;

Г) пеницилла

21. Железобактерии по типу питания:

А) хемосинтетики;

Б) фотосинтетики;

В) сапробионты; 

Г) сапротрофы (сапрофиты)

22. Дрожжи относятся к царству:

А) бактерий;

Б) животных;

В) растений;

Г) грибов

23. Молочнокислые бактерии являются:

А) паразитами;

Б) автотрофами;

В) симбионтами;

Г) сапрофитами

24. Первыми организмами на нашей планете были:

А) вирусы;

Б) растения;

В) животные;

Г) сине – зеленые водоросли

25. Создание условий, неблагоприятных  для жизни бактерий, лежит в основе:

А) приготовления варенья из ягод и фруктов;

Б) квашения капусты;

В) закладки силоса;

Г) приготовления кефира и сыра

26.  Неблагоприятные условия для жизни бактерий создаются при:

А) приготовлении кефира;

В) сушке грибов;

Б) закладке силоса;

Г) сушке грибов 

 27. Клубеньковые бактерии, поселяющиеся на корнях бобовых растений, обладают способностью усваивать молекулярный азот атмосферы, выполняя тем самым в биосфере функцию:

А) газовую;

Б) концентрационную;

В) окислительно – восстановительную;

Г) биогеохимическую

28. Грибы отличаются от растений тем, что они:

А) имеют клеточное строение;

Б) поглощают из почвы воду и минеральные соли;

В) по способу питания гетеротрофные организмы;

Г) по способу питания автотрофные организмы.

29. Бактерии выделяют в самостоятельное царство, так как в отличие от организмов других царств:

А) их клетки имеют оформленное ядро;

Б) их клетки не имеют оформленного ядра;

В) они представляют собой неклеточные организмы;

Г) их клетки имеют оболочку, цитоплазму, рибосомы.

30. Большинство шляпочных грибов:

А) паразиты;

Б) автотрофы;

В) сапрофиты;

Г) хемотрофы

31. К организмам, которые выполняют в биосфере газовую функцию, относят клубеньковые бактерии, так как:

А) в их клетках происходит хемосинтез;

Б) в их клетках происходит фотосинтез;

В) они используют азот атмосферы;

Г) они поглощают из почвы нитраты

Ответы:

Тест № 1 «Прокариоты»

1А;  2В;  3Г;  4А;  5В;  6В;  7В

1. БДГЖ

2. 1В  2-  3А  4В  5В  6А  7В  8А

3. Ошибки: «В клетках содержатся хлоропласты, митохондрии, аппарат Гольджи, центриоли. Обитают только в аэробных условиях»

Тест № 2 «Царство Грибы.  Лишайники»

1В;  2Г;  3Б;  4Б;  5Г;  6Б;  7В;  8Г;  9Б;  10Г;  11А;  12В;  13В

1. АБГ

2. По способу питания гетеротрофы.

3. Участвуют в образовании почвы, «пионеры» растительного покрова, биоиндикаторы загрязненности воздушной среды, корм для животных; сырье для получения химических соединений.

Тест № 3 «Бактерии. Грибы. Лишайники»

1В;  2Г;  3Б;  4В;  5А;  6В;  7В;  8А;  9В;  10В;  11А;  12Б;  13А;  14В;  15В;  16В;  17Б;  18Б;  19Б;  20Г;  21А;  22Г;  23Г;  24Г;  25А;  26В;  27А;  28В;  29Б;  30В;  31В.
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